

*В диссертационный совет 24.2.386.06 при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Остапенко Елены Анатольевны на тему
«Развитие экономики региона в условиях обострения пространственной
конкуренции» на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)*

В настоящее время Российская Федерация столкнулась с новыми вызовами, связанными с санкционным давлением, нестабильностью глобальных рынков, сменой экономических партнёров. В этих условиях ключевое значение приобретает обеспечение устойчивого социально-экономического развития регионов страны, а также повышение конкурентоспособности региональных экономик. Важность рассмотрения вопросов, связанных с решением проблем поиска новых подходов социально-экономического развития регионов в условиях ограниченности ресурсов не подвергается сомнению.

Положения автореферата имеют логичную структуру, обладают внутренним единством. В автореферате Е.А. Остапенко изложены основные цели и выводы диссертации, продемонстрирован вклад автора в проведенное исследование, указана степень новины и практическая значимость результатов исследований. Содержание автореферата свидетельствует о том, что цель диссертационного исследования достигнута и решены поставленные задачи.

Вывод работы, сформированный в п. 1 научной новизны, о необходимости фокусирования развития экономики региона на внутренних ресурсах, следует оценить положительным образом. Данный вывод и результаты соответствующего исследования обеспечивают возможность углубления исследования путей интенсификации развития на мезо-уровне и раскрытия латентного потенциала функционирования экономических систем данного уровня в условиях воздействия внешних ограничений.

Достоинством работы и ее научных результатов является то, что Остапенко Е.А. анализирует социально-экономические процессы в рамках многоуровневой оценки. Это подчеркивает важную направленность

исследования не только на сугубо одном регионе, но и демонстрирует возможность применения методологического подхода в качестве универсального.

Положительным образом можно охарактеризовать методику оценки и прогнозирования развития экономики региона, позволяющая оптимальным образом связать воедино цели и мероприятия региональной стратегии развития с учетом вариантов использования внутренних ресурсов. Формирование сценариев развития региональной экономики, опирающихся на различные способы реализации ее внутренних ресурсов, открывает новые возможности для развития методов прогнозирования сложных пространственных образований (9 пункт научных результатов).

В качестве замечания отметим, что из текста автореферата не понятно раскрыты ли в диссертационной работе проблемы обеспечения инвестиционной привлекательности региона, являющейся значимым фактором устойчивости и конкурентоспособности региона. Указанное замечание не снижает общего положительного впечатления от диссертационного исследования.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к исследованиям на соискание ученой степени доктора наук, изложенным в Положении о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Остапенко Елена Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры организации
производства и инновационной деятельности
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет им. И. Т. Трубилина»
доктор экономических наук, профессор



Мокрушин
Александр Александрович

«09» сентября 2025 г.

Личную подпись тов
ЗАВЕРЯЮ *Мокрушин*
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
М. И. УДОВИЦКАЯ *Удовицкая*

